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A kibontakozás egyedüli 
lehetősége.

Brassó, febr. 3.
(Dr. W. I.) EÍőre látható volt, hogy 

a Héderváry-féle kísérlet az adott vi
szonyok között csak meddő lehet.

Khuen-Hédervárynak — mint kez
dettől fogva ki is jelentette — csak 
két eshetőség állott rendelkezésére.

Vagy a mostani parlamenti pár
tokból egy többségi pártot alakítani és 
ezzel a kormányzást saját, vagy más 
vezérlete alatt megkísérelni, illetve 
folytatni, vagy lemondani és félreálla- 
ni, esetleg ha a lemondást a király el 
nem fogadná, a képviselőházat felosz
latni és uj választást eszközölni, hogy 
aztán a választásokból kikerülő több
ség vegye kezébe a kormányzást.

Hédervárynak az, hogy a jelen
legi pártokból alkosson egy uj több
ségi pártot, nem sikerült, mert vala
mint a képviselőház, úgy a íelsőház 
is vele szemben bizalmatlanságuknak 
adtak kifejezést.

Már pedig az, kivel Jszemben a 
képviselőház bizalmatlanságát fejezi 
ki, magának a meglevő pártokból pár
tot nem alakíthat.

A bizalmatlansági szavazat kö
vetkezményét kellett hogy képezze az, 
hogy Héderváry lemondjon.

Parlamentáris szokás szerint a bi
zalmatlansági szavazat megtörténte 
után Hédervárynak azonnal be kellett 
volna jelenteni a képviselőháznak, hogy 
lemond és kérni kellett volna, hogy a 
képviselőház napolja el magát, vagy 

! a Házat feloszlatnia kellett volna.
Héderváry nem ezt tette, hanem 

a Házat királyi kézirattal elnapolta.
Ezen tény kétségtelenül alkot

mányellenes volt, amint ennek már az 
- összes pártok kifejezést is adtak.

De ezt, amint a következmények 
mutatták, maga a király és Héderváry 
is belátták és elismerték, sőt ha — 
annak nevezni lehet — jóvá tenni is

igyekeztek az által, hogy Héderváry 
lemondott, illetve a kormány lemon
dását beadta és hpgy a király — a 
íeloszlatási leiratot hatálytalanítva — 
a képviselőházat feloszlatta.

Hogy az alkotmánysértés ezen 
reparaciója helyes-e ? vagy hogy az 
alkotmánysértés minő következtetése re 
enged tért ? ezt kutatni nem akarjuk, 
azért, mert nálunk — sajnos ! — al
kotmánysértés, partamentárisellenes el
járás, obstrukció és ex-lex nem egy
szer fordultak elő és kihatásaik eléggé 
ismertek.

Meddőnek tartjuk ennélfogva a 
múlttal és annak Eseményeivel foglal
kozni, mert a fő dolognak tartjuk, hogy 
a jövővel foglalkozzunk és megállapít
suk a kibontakozás által elérhető bé
kés fejlődés módozatait, amint ezek a 
jelen viszonyok . között erre módot 
nyújtanak. -P

Az alkotmány egyik tényezője a 
király, a nemzet által kívánt engedmé
nyeket megadni, ezidőszerint hajlandó 
nem lévén, mivel a nemzet ezen en
gedményeket kierőszakolni nem haj
landó, vagy nem képes ezidőszerint, 
a nemzeti passzív ellentállás pedig csak 
nekünk, belső megerősödésünk hátrál
tatása által — ártana, ezidőszerint csak 
egy ut állhat előttünk és ez az, hogy 
a nemzet jogos követeléseit fel nem 
adva és gravamenként fenntartva, egy
előre felfüggesszük és hogy odahatni 
igyekezzünk, hogy az alkotmányt fenn
tartva nyugodt parlamenti tárgyalások
kal, hozandó törvényekkel, belső gaz
dasági erősödésünket igyekezzünk elő
mozdítani és évtizedekre biztosítani.

És miután ezt a jelenlegi orszá

gos politikai pártok széttagoltsága miatt 
elérni nem tudjuk, a pártoknak oda 
kellene hatni és törekedni, hogy most 
mielőbb és pedig az uj választások 
előtt egy uj pártalakulás létesüljön, 
mely párt jogos követeléseink fenn
tartása mellett oly pártprogrammot ál
lapítson meg, mely tisztán gazdasági

megerősödésünket tenné legfőbb fel
adatául és egyúttal nemzeti megerő
södésünk érdekeit lelkesen karolná fel.

Ezen uj párt a mostani pártokból 
igen könnyen meg volna alakítható és 
ehhez nem kellene egyéb, mint az, 
hogy a pártok félretéve a már úgyis 
végzetessé vált — mert majdnem az 
abszolutizmust nyakunkra hozott — 
torzsalkodást és a személyes érdeke
keket, végre csak a haza és a nemzet 
érdekeit tartsák szemelőtt, mert hiszen 
erre hivatvák, ez a feladatuk.

Ennek az uj pártalakulásnak, me
lyet mi már egy évnél régebbi idő 
óta sürgetünk, most, hamarosan a 
választások előtt kellene megtörténni, 
nemcsak azért,-hogy az uj párt már 
ezen uj programmal léphessen a vá
lasztók elé és igy a nemzet a válasz
tások utján az uj programm elfoga
dása. iránt megnyilatkozhass ék, de azért 
is. hogy eleje vétessék annak, hogy 
Hédervárynak kelljen a választásokon 
saját programmjával a választók elé 
lépni.

Az uj és erős párt megnyilatko
zása maga után kell hogy vonja Hé
derváry lemondását és visszalépését, 
nemcsak mert ezt a parlamentáris szo
kás és jog magával hozza, de azért 
is, mert ő maga is kijelentette, hogy 
egyedüli feladatának tekinti á képvise
lőházat munkaképessé tenni és mert a 
király sem akarhat egyebet.

A mostani pártok kezébe van le
téve a mód és a lehetőség egészséges 
parlamentáris viszonyokat teremteni, 
vagy az országot az abszolutizmus
nak és a nemzetet az ebből folyó nyo
morúságnak kitenni, és a fe elősség a 
bekövetkezendőkért is csak a mostani 
pártokat fogj. terhelhetni.

Brassó, 1910. febr. 3.

A parlamenti pártok számaránya.

A képviselőház bekövetkezendő fel
oszlatása alkalmából különös érdekkel bír a 
statisztika, mely a mostani képviselőház

Transsylvania étterem és kavéház.
Elegáns berendezés; általánosan elismert kitűnő konyha; természetes erdélyi borok; pontos
= kiszolgálás! — A kávéházban naponta DICK GYURI közkedvelt zenekara Játszik. ——

(1771) Kiváló tisztelettel: RÖTHENBACHER GY.
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pártjainak számát és viszonyát feltünteti. 
A képviselőház magyarországi tagjainak 
száma 413; ebbő', esik a függetlenségi és 
48-as pártra 147; a Kossuth pártra 99 ; az 
alkotmánypárira 92; néppárt 31 ; keresztény 
szocálista 2; nemzetiségiek 21 ; szerb ra
dikálisok 3; demokraták 4; szociálisták 1 ; 
pártonkivüliek 12; betöltetlen: 1; A horvát 
képviselők száma 34, betöltetlen 6 mandá
tum. A nemzetiségiek közt van : 6 tót, 14 
román, 1 szerb. A pártonkivüliek közül 5 a 
függetlenségi párt elveit vallja. A képvise- j 
lóhát, összes tagjai közül a függetlenségi 
és 48-as párt, a Kossuth párt, a szerb ra
dikálisok és a pártonkivüliek közül 5, ősz- 
szesen 254-en a 67-es politikát ellenzik, 
mig az alkolmánypárt, a néppárt, a nemze
tiségiek és a pártonkivüliek közül ? a hor- 
vátokkal együtt a 67-es alap hívei.

Katholikus bál.
(Saját tudósítónktól.)

Brassó, febr. 3.
A helybeli r. kalh. nőegylet régi szó 

kásához híven az idén is megtartottá álar
cosbálját. A bál február hó 1-én zajlott le 
a Vigadóban, mely ez alkalomra zöld gá
lyákká!, különböző typusokat képviselő ar
cok rajaival volt Ízléssel feldíszítve

A katholikus bálnak megvan a maga 
régi és állandó közönsége, mély esztendők
ről esztendőkre megjelenik a bál estéjén a 
Vigadóban, hogy ott jótékonycélra mulasson. 
És itt nem cSak az álarc nélkül megjelen
teket értem, hanem a maszkokat is. Szinte 
kívülről tudjuk, hogy kik szoktak álarcban' 
megjelenni a katholikus bálokon ugyannyira, 
hogy a kombinációk, melyek egy-egy [sike
rültebb maszk kiléte felett megindulnák, 
többnyire eredménnyel is járnak; •

így volt ez a jelen alkalommal is. Egy

A „BRASSÓI UPOZ^ tárcája
Rubinstein pumpol.

Irta: ZOLTÁN VILMOS

(Utánnyomás tilos.)

Rubinstein Antal, a világhírű zeneszerző 
és zongoraművész 1847-ben, hangverseny- 
kőrutat tett Magyarországon és ezalkalom- 
mal Győrött is megfordult; ahol tizenkét 
napot töltött. Győr akkor valóságos Eldo- 
rádója volt az ének és zeneművészetnek, a 
minek legfőbb oka kétségtelenül Bécs, az 
„őrök“ zene város közelsége, hol még a friss 
emlékezetben élő Mozart és Belhoven ha
gyományok nyomán épp akkor reneszánsz 
korát érte a zenekultusz. Győrrel, Bécs élénk 
kereskedelmi-összeköttetést tartott fenn, a jó
módú győri családok gyakran megfordultak 
Becsben s onnan magukkal hozták a zene 
szeretetét. Itthon pedig a termékeny talajt 
az akkori német szeltem biztosította, melynek 
a zene tudvalevőleg éltető levegője.

Ez időpontra esik Richter Antal győri 
székesegyházi karnagy szereplése, kinek fia, 
a nagy Richter János szintén Győrött bonto
gatta szárnyait s később, főleg mint Wagner 
dirigens, világhírre tett szert. Lelkes apos
tola volt továbbá a zenének Sztankovich Já- 
mos győri püspök, ki bőkezűen támogatott 
minden zeneművészeti célt és palotájában is 
gyakran rendezett zenehangversenyeket. 1846 
ban Richter Antal, Wurda Alajos, Ecker Já- 
nos, Karvassy Kálmán s még. többen mega
lakítják a hires győri „Férfi Dalegylet“-et, a 
melyből később a „Győri Ének és Zene-
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órával a maszkok bevonulása után már vaj
mi kevés volt azoknak száma, kiket fel ne 
ismertek volna, vagy legalábbis alapos nyo
mon ne jártak volna az illetők kilétét ille-

i főleg a találgatások. Akiknek a számtalan ku- 
I tató szem, fürkésző kérdezgetések ellenére 

is sikerült ismeretlenségüket megóvni, azok 
felől még napokig folyik a találgatás zsu- 

[ ron, korzón, kávéházban, s nincs nyugalom 
í addig amíg rá nem jönnek a valóra.

Oly nagy volt a megjelentek száma, 
i hogy a báltere ni egy. nyüzsgő hangyaboly

hoz hasonlított, mikor a maszkok együttes 
felvonulása megkezdődött. Ember, ember há
tán tolongott.

Maszkok is meglehetős számban voltak, 
felvonulásuk', imponáló volt. Elől két „lovas- 
röndér“ rugtatott be fakó lován, hogy ha
gyományos „tapintattal“ kordont vonjon, utat 
csináljon a tolongó, zsibongó közönség tö
mött sorai között Karnevál hercegnek, ki 
messziről, az óperencián is túlról eljött ide, 
kedvelt hívei közé, magával hozván aranyos 
kis aráját, fekete rigóját, a pöttömnyi Semsey 
Csókát. Kedves, lebilincselő látvány volt, 
amidőn a díszes pillangó vontatta diadalsze
kéren bevonultak, Semsey Iluska volt a her
ceg, s olyan bájjal, ennivaló kellemmel játszta 
szerepét, „mint egy nagy“. Csatlósa : Semsey 
Tibi volt, ki versenyzett hugocskáival ked
vességben, szépségben.

Elfoglalták helyüket az emelvényen, és 
ekkor a tarka álarcos sereg bemutatta hódo
latát a hercegi párnak, mely hódolat tánc
ban, énekben, zenében, no meg dikcióban 
nyilvánult.

Azután megindult a móka, mulatság, 
a maszkák elvegyüllek a nem maszkák so
rai között, és az ékek és mókák egész 
özöne áradt szét ajkaikról.a

Majd megkezdődött a tánc, s amint 
ez már szokás, reggelig tartott.

egylet* lett. Ennek ma dr. Angyal Ármánd, 
az országos nevű zeneszerző áll az élén.

A zenekedvelő magyar városnak csak
hamar híre futott égész Európában és’a kor 
legjelesebb zeneszerzői Győrbe siettek hang
versenyezni. Főleg az 1847 év volt gazdag 
zenei eseményekben és ennek az évnek fo
lyamán rendezett hangversenyt Rubinstein 
Antal a halhatatlan mester.

Rubinstein június 9-én érkezett Győrbe, 
mikor Heindl Ede fuvolaművész, ki nehány 
nappal előbb itt hangversenyezett, kísérőjé
vel, Peska ügyvéddel még a városban tar
tózkodott. Ecker János vendégszerető házá
ban a két művész megismerkedett egymás
sal és csakhamar meleg barátságot és mü- 

■ vészi frigyet is kötöttek. Így született me a 
■ közös hangverseny és közös körút eszméje, 
í Juniús 13-án Ecker Rubinsteinnal látogatást 
Í tett a püspöknél és bemutatta ennek az ak- 

kór még 19 éves, pályája kezdetén álló mű
vészt. - .

Junius 14-én Sztankovich püspök ebé- 
i det adott a művészek tiszteletére. A lakomán 
l resztvettek a püspökön kívül Klopstein bá- 
i róné és édesanyja, Szílassy helytartósági ta- 
; nácsos, Almássy ügyvéd és neje Sopronból, 
। a nagybaráti plébános, Silberknoll és Putz 
I kanonok, Sober Mária kisasszony, Heindl, 

Rubinstein, Ecker. Ugyanaznap este tartotta 
meg a két művész együttes hangversenyét 
a színházban. Az erkölcsi siker óriási, az 
anyagi kielégítő volt. A két művész ekkor 
már igen egyhangúnak és unalmasnak találta 
a győri tartózkodást, mindazonáltal napról- 
napra halasztották elutazásukat.

27. szám.

Általános, nagy és igazi sikert kell 
konstatálnunk a bál eredményében.

A rendező nőegylet tagjai közül külö
nösen kitüntették magukat a bálon a gyász
eset folytán meg nem jelent elnöknő, Piss- 
lingernén kívül az alelnöknők, dr. Pawel- 
káné, dr. Hantzné, Izayné, továbbá Gar- 
lathyné és Korodi Irén urhölgyek.

A rendezésnek, hogy úgy mondjuk 
technikai részét az egylet titkára, Werzár 
Kálmán végezte. Ö vezette különben a masz
kák bevonulását is, ő dirigálta a különböző 
programmpontokat, egyszóval fáradhatatlan 
volt.

A bál tiszta jövedelme a 2000 koronát 
is meghaladja.

Die Karpathen.

— Petőfi, Arany, Petelei 
németben —

Brassó, 1910. febr. 3.

„Die Karpathen" címen kétheti folyó
irat jelenik meg Brassóban Meschendörier 
Adolf tanár szerkesztésében.

A folyóirat célja a magyar és német 
kultúrának a német nyelv segítségével egy
mással való közvetítése. A harmadik évfo
lyamnak február elsején megjelenő 9. száma 
hivatott arra, hogy magyar körökben is na
gyobb figyelmet keltsen. Ennek a füzetnek 
tartalma a következő :

1. Arany János két balladája. A beve
zetés, történeti magyarázat és „V. László“ 
fordítása Balogh Miklóstól, „Zách Klára“ 
fordítása Leicht Jánostól való. — 2. Petelei 
István „Mali“ cimü novellájának fordítása 
Schullerus Edétől. — 3. Porsche Rudolf dr. 
„Harteneck magyar és erdélyi szász feldol
gozásai.“ — Schlandt Henrik először közli 
németül Petőfi ítéletét Goethéről. —5. KB-

Végre junius 19-én Heindl megjelent 
Ecker Jánosnál, hogy tőle müvésztársa nevé
ben is elbúcsúzzék s átadjon neki emlékül 
egy-egy autogrammot. Rubinstein autogramm- 
ja egy valószínűleg saját szerzeményű bájos 
kis fantázia volt, ezzel az aláírással; „Zűr 
ErinnerungZan Ihren Freund im Norden, Raab, 

, den 18. 5. 1847. Ántoine Rubinstein." Heindl 
l ez alkalommal kijelentette, hogy elutazásuk 
। visszavonhatatlanul vasárnapra, junius 20-ára 
I van kitűzve, s hogy üljük célja egyelőre Po- 
| zsony, majd Nagyszombat, Sopron és Füred, 
l hol mindenütt hangversenyezni fognak.

Most aztán jön a csattanó.
Ecker K. János naplójában junius 20-iki 

kelettel szószerint a következő feljegyzést 
I találjuk : ’

„Délután hozzám jön Heindl és pa
naszkodik, hogy zavarban vannak s nem 

I utazhatnak el, mert elfogyott^ pénzük, miért 
is kényszerítve vannak kölcsönért apüspök- 

| höz fordulni. Hogy ezt a vakmerőséget meg
akadályozzam, 25 forintot kölcsönöztem a 
tékozló, könnyelmű művészeknek konven- 
ciós érezpénzben, mától egy hónapra Füre
den fizetendő szóló váltó ellenében, mire ők 
junius 21-én, hétfőn délben parasztszekéren 
elindullak Gönyüte, hogy onnan gőzhajón 
Pozonyba utazzanak.“

A napló e lapjának alján későbbi Írás
sal ez olvasható :

„Habén nicht einen Kr. obiger Schuld 
bezahlt — die Lumpen !“

A nagy, később világhírt és fejedelmi 
vagyont szerzett Rubinstein győri szereplése 
tehát pumpo'ási művelettel záródott.
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rösföi — Kriesch Aladár festőművésznek, a | 
gödölői gobelin szövőgyár igazgatójának.» A | 
magyar kulturakérdésről“ cimtl értekezése.
—• 6. Teutsch Mihály egy kevéssé ismert 
szokást ismertet: „Hogyan járnak a sárkány! 
(fogarasmegyei) szász fiuk Marosvásárhelyre, 
hogy a magyar nyelvet megtanulják ? — 7. 
Meschendőrfer - Adolf : „A tudásra nem 
méltónak a tudománya.“ — 8. Szőts Gyula 
„A tüdővészellenes küzdelem Magyarorszá
gon.“ — A füzet 3 képe körül kettő 01- 
gyai tanár karcolata: Február és Hársfa, 
egy pedig Glatz Oszkáré: öreg ur.

„Die Karpathen“ Zeidner H. kiadásá
ban jelenik meg Brassóban. Előfizetési ára 
6 füzét (postai szállítással együtt) Kr. 4., 
egyes füzet 80 fillér. Hat füzetre bármely 
számtól fogva elő lehet fizetni.

Szélhámosság a 
könyörület nevében.

— Levél a szerkesztőhöz. —
Brassó, 1910. febr. 3. I

Felkérettünk az alanti sorok köz
lésére, amelyeknek annál inkább is he
lyet adunk, mert a tartalmuk csak 
meg erősiti a mi ezirányu korábbi in- 

formácóinkat:

Mélyen tisztelt szerkesztő ur I
A jóhiszemű nagyközönség felvilágo

sítása és két leány jóhirnevének megóvása 
céljából bátor vagyok felkérni, hogy jelen 
soraimnak b. lapjában helyet adni szíves
kedjék.

A mai nap reggelén Zsuzsika és Nella 
nevű nővéreim a brassói rendőrségiül kihá- 
gási ügyben idézést kaptak, mely szerint 
nevezetteknek meghagyatott, hogy ugyan
csak a mai napon d. e. 10 órakor a bras
sói rendőrség hivatalos helyiségében jelen
jenek meg.

HÍREK.
Brassó, 1910. febr. 3, 

Apró komédiák.

Jön az üstökös !
(Az Elité kávéházban két ur — mi sem ter
mészetesebb — a „Halley“ féle üstökösről 

beszélget.)
— Több százezer mérföld hosszúságú, 

ténylő fehér tömeg óránként egy millió mér
föld sebességgel vágtat keresztül a világű
rön s közeledik földünk felé. Mit szól eh
hez öregem ? És azt mondják, ha ez az üs
tökös neki megy a jó, öreg földnek, mind
nyájunknak vége lesz — kampec lesz az 
egész világnak !

— Elismerem, hogy Ön csillagász ta
lentum, de még sem borulok le az ön nagy
sága előtt. Én, mint naiv szamár, jól tudom 
hogy az üstökös eddig minden 70 esztendő- 

| ben pontosan jelentkezett és nem volt sem
mi baj.

— Ön tehát nem fél az üstököstől 7
— Nem. És ha ön is annyi bizonyíté

kot összehalmozott volna, mint én, ön sem 
félne az üstököstől.

— Mik azok a bizonyítékok ? Sorolja 
fel őket.

— Jól van. Megteszem magának ezt a 
szívességet. Ha az az Üstökös olyan bizto
san összeütközne a földdel, akkor január 
elsején nem fizetett volna senkiseni házbért, 
mert hiszen ereseiben úgyis mindegy vol
na minden és minek tömnék az emberek 
ilyenkor is a háziurak zsebét ?

— Mond valamit.
— Ha igazán közelednék a világvége, 

nőm nem reklamálná meg mindennap az uj 
tavaszi kosztümjét, hanem mindegy volna 
neki, hogy milyen kosztümben megy a más 
világra. <

— Igaza van. Az én feleségem is tett 
már célzásokat az uj tavaszi ruháról.

— Ha olyan biztosan beleütköznék az 
üstökös a földbe, nem jelentkeztek volna 
most elsején az összes hitelezőim, mert azok 
sem vihetnék magukkal az összeinkasszált 
pénzeket a másvilágra.

— Mond valamit.
Az ösztön, a sejtés a legjobb útmu

tató. Ha huszonegyet játszom, akkor is min
dig az ándung után megyek és csak akkor 
vágok be, ha biztos ándungom van. Az em
bereknek egyáltalán nincs ándungjuk, hogy 
elpusztul a világ. És nincs ándungja a ká
vésnak sem.

— Mit akar a kávéstól ?
— Ha a kávés elhinné, hogy elpusztul a 

világ, akkor nem emelte volna, most az utolsó 
napokban a piccoló árát, amivel alaposan el-

I rontotta a renoméját. De ö nem ült fel az üs
tökös meséjének, hanem rendületlenül emelt. 
Szóval nem marad más hátra önre nézve, 
drága barátom ...

— Mi marad hátra az én részemre ?
— . . . hogy kifizeti ma a pikkolómat. 

Sz önnek már úgyis mindegy, sz ön szerint 
úgyis elvész a világ! . . .

-- igaza van- Kifizetem a tekeléjét.
(Csörömpöl a pincérnek.)

PINTY.

— Halálozás. Nagel Lajos helybeli 
eipészmester 55 éves korában meghalt. Te
metése f. hó 4 én, pénteken délután lesz a 
bolonyai ev. lutheránus temetőben, a rom. 
kath szertartás szerint.

Mondanom sem kell, hogy minő cons- ' 
ternátiót szült az e fajta idézésekhez nem 
szokott leányok között a rendőri meghagyás, 
de a törvénynek engedelmeskedve nővére
immel együtt a megnevezett helyen és idő
ben jelentkeztem. Itt aztán értesültünk arról, 
hogy pár nappal ezelőtt egy jól öltözött 18 
évesnek látszó, barna leány, ki szürke ru
hát viselt, magát „C z i r m a i“ vagy „Szir
mai“ nak adva ki, egy pár brassói úri 
háznál, hamis gyüjtőivvel, egy itteni, Eg es- 
utcában lakó beteg magánmérnők atyja ré
szére könyöradományokat gyűjtött.

Minthogy azonban a nővéreiig, ámbár 
az Egres-utcában laknak, semminemű kö- 
nyöradományt nem gyűjtöttek — de atyánk 
sem magánmérnök — kénytelen vagyok ki
jelenteni, hogy ama gyűjtő, elegáns hölgy, 
vagy tudva rosszakaratból, vagy pusztán vé
letlenül használva nevünket, a könnyen hivő 
nagy közönséget ily módon ki akarta zsák 
mányehi és illetve kizsákmányolta. E növel 
azonban nővéreim egyike sem azonos.

Ez okból kérem b. lapjában a brassói 
közönség figyelmét ezen — nyilván —szél
hámos nő üzérkedéseire felhívni, hogy ez 
egyrészt saját zsebére vigyázzon, másrészt 
az „elegáns“ kisasszony kézre kerítésében 
rendőrségünknek — esetleges adataival;— 
segítségére legyen.

Kiváló tisztelettel

Ctirmay Láseló. 1
Brassó, febr, 2.

— A Brassói Magántisztviselők 
Egyesület* folyó hó 12-iki jelmezes bálja 
iránt napról napról fokozódik az érdeklődés. 
A rendezőbizottság éppen erre az előrelát
ható érdeklődésre való tekintettel szigorúan 
tartja magát a bál zártkörű jellegéhez és 
csakis meghívott vendégek kaphatnak jegyet. 
A meghívókat már szét is küldötték több 
ezer példányban, de már a múltakban szer
szerzett tapasztalatok alapján is valószínű, 
hogy igen sokan, akik pedig erre jogot 
formálhatnának, tévedésből nem jutnak, il
letve nem jutottak meghívóhoz. Ezeket tehát 
ezúton kéri az egylet elnöksége, hogy ameny- 
nyiben meghívóra jogot formálnak, fordul
janak az egyesület titkári hivatalához.

— Megdicsért csendőr. Okiratilag 
megdicsértetett, a magyar szent korona orszá
gaihoz tartozó csendőrség felügyelője által: 
Hajnal Aladár, brassói csendőrkerületbeli 
szám vivő-tiszthelyettes, 18 évet megha
ladó csendőrségi szolgálati ideje alatt álta
lában, de különösen a pótszárnynál szám- 
vivő-tiszti helyen ügybuzgalommal teljesí
tett, eredményes működéséért és példás ma
gatartásáért.

— Uj egyházi dalárda. A refor
mátus egyház tanácstermében tegnap este 
tartott népes értekezleten megalakult a bras
sói református egyházi dalárda. Az uj dalár
da elnökévé Tőkés Ernő református lel
készt, alelnökké Király Lajos kereskedőt, 
titkárrá Székely Béla pénzügyi számtisz
tet, pénztárnokká Nagy József nőiszabót. 
ellenőrré Bodor Gyulát, karnagygyá Sa- 
ja ref. kántortanitót és gazdává Sebes
tyén János férfiszabót választották meg 
egyhangúlag. A tisztikaron kívül nyolc tagú 
választmányt is választottak. Az uj egyházi 
dalárda jövő szerdán kezdi meg működését.

— Vallásos Mi F. hő 2-án folyt 
lé nagyszámú közönség előtt a Magyar Prot. 
Jóték. Nőegylet V-ik vallásos estélye. A mű
sort a konfirmáltak szép éneke vezette be, 
mely után Fábián Tibor dr., lapunk bel
ső munkatársának tartalmas felolvasása — 
társadalmi félszegségeinkről — szült mély 
gondolatokat. Ezután kiváló érzékkel teljes 
otthonossággal szavalta Z a j z o n Ilonka ki 
a. Szász Károly „Koldus asszonyát.“ A kon
firmáltak 2 ik éneke után Tőkés Ernő 
lelkésznek Máté evang. IV. rész 5—7 verse 
alapján tartott biblia magyarázatára’hangolta 
a közönséget. Betérőül a XC’zsoltárt énekel
te a közönség. Az est rendezői Feminger 
Henrlki.é és Fink Adolfné úrasszonyok vol
tak. A Következő est f. hó. 9-én lesz.

— Már megint a rődli I A dél
utáni órákban értesülünk, hogy a ródlizási 
sportnak, hogy egy nap se múljon el ka
tasztrófa nélkül, ma is megvan a maga ál
dozata. Ricbter honvédszázados felesége ez
úttal az áldozat, aki ma, a déli órákban a 
lábát törte rődllzás közben. Ezúttal már 
kommentár nélkül közöljük e komoly bal
esetet, mely immáron a 17-ik végzetes sze
rencsétlenség az idén, mert nem akarjuk a 
falrahányt borsó szerepét játszani. Most ál
lítjuk össze a ródlizási bűnkrónikát, hogy az
után intelem gyanánt a nagyközönség elé 
állítsuk, miután az illetékes hatóságok úgy 
látszik nem akarnak vagy nem mer
nek segíteni a dolgon.

— Five o’ olook. A leányegylet f. hó 
6-iki „öt órai tea“ jára a jegyek árulását 
már megkezdték, s azokat olyan gyorsan el
kapkodták, hogy az elnökség kénytelen lesz 
újabb jegyek kibocsátása iránt intézkedni. 
Amint már jeleztük, a mulatságon Kozák
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Dávid zenekara játszik, és a megnyitót már 
5 óra 10 perckor eljátszsza.' Az elnökség ezú
ton kéri a közönséget pont 5-kor való ■ meg
jelenésre, hogy a különböző kedves szóra
kozásokra idő maradjon anélkül, hogy a five 
o’ clocke a késő estébe nyúlna.

— Kitiltott taneszköz. A m. kir. 
vallás- és közoktatásügyi miniszter az 1910. 
évi 3.895. sz. rendeletével „Die Erde dar- 
gestellt nach den' neuesten und besten Ma- 
terialien von J. A, Büchler Nürnberg E. 
Ábel Klingerns Kunst-Verlag. In Stáhl gest. 
v. c. Bühler,“ továbbá „Glóbus für Haus. 
Maasstab 140 Mill. Bearbeitet nach H. Weidb 
R. Korbgeweit. Geogr. lith. Institut. Gene
ral Vertrieb. Emil-Hoff Berlin W. 62.“ cimü 
földgömböket s magyar közjogba’ ütköző 
hibáik, valamint elavult és fogyatékos tartal
muk miatt a hazai minden-fokú összes isko
lákból kitiltotta.

— A csavargó tréfája. Dezsu Ro
mán 18 éves csavargó fiút'kisérték ma dél
előtt a rendőrségre. A rendőrőrsvez'ető, aki 
a rendőrség előtt már gaztetteiről ismert csa
vargót bekísérte a Közép utcából, egy ha
talmas, élesrefent konyhakést hozott magá
val bűnjelként, amelylyel Dezsu egy cseléd
leány kezén veszedelmesnek látszó sebet ej 
tett, merő tréfából, csaknem leszelvén a sze
gény leány négy ujját. A cselédleány szerint 
Dezsu. ok nélkül szúrt-feléje, a notórüs csa
vargónak ismert Dezsu, akit egyébként le
tartóztattak, azt állítja ezzel szemben,' hogy 
a leány, miközben ő evett, neki kapott a 
késnek és ezenközben serült még. A leányt 
a kórházban ápolják.

— A brassói filharmonikus tár- 
taság pénteker esté 8 órakor összpróbát 

tart -tornaiskola-utcai saját helyiségében.
— Jótékonycéiu ifjúsági elő

adás; A hosszufalusi állami polgári iskolák 
tantestülete folyó évi február hó 6-án, va
sárnap délután az- intézet tornatermében a 
szegény tanulók segélyezésé céljából ifjúsági 
előadást rendez, ■

— A Keresztvári E. M. K. E. 
Ifjúsági Egyesület“ 1910. évi' február 
hó 12-én (szombaton), saját pénztára, Vs ad 
részben az áll. iskola javára, az áll, iskola 
termeiben tánccal egybekötött műkedvelői 
előadást rendez. " ■’ ;

-- Elveszett egy köteg kulcs a 
belvárosból a Fazekas utcáig terjedő utón. 
A megtaláló kéretik a kulcsokat a Brassói 
Lapok kiadóhivatalában átadni.

— Teaestély. A „M. M. Rokkant és 
Nyugdijcg’ylete“' 109-ik fiókja folyó évi feb
ruár hó 5-én (szombaton este 8 órakor) az 
„Iparegylet“ (Gewerbeverein) nagytermében 
tartja műsoros teaestélyét, az alábbi műsor: 
ral : 1. Nyitány. 2 Szavalat, tartja Szabó N. 
k. a. 3. Magánjelenet, előadja Szőcs Gyula 
ur. 4. Szavalat tartja Fülöp Irén k. a. 5. He
gedűszóló, játszsza Csíki Márton ur. 6. Páros 
jelenet, előadják Makkal Irénke k. a. és Égető 
Károly ur. 7. Cimbalomszóló, előadja Zsuífa 
Jenő ur. 8. Magánjelenet, előadja, Kóti Lajos 
ur. 9. Magyar népdalok, zongora kísérettel, 
énekli Fuhrmann János ur, zongorán kíséri 
Stadler József karnagy ur. 10. Couplé, énekli 
Seidberg Zsigmond ur, zongorán kíséri Stad- 
ler József ur. Belépti-díj: személyenként 1 
kor., a belépíijegy egyúttal teajegy is. — 
Felülfizetések — tekintettel a jótékonycélra 
köszönettel fogadtatnak és hírlapi lag nyug
tázást nyernek. Jegyek előre válthatók a Brassói 
Lapok könyvkereskedésében, Kapu-utca 64 ' 
sz. és az egyleti tagoknál, valamint 5-én este 
7 órától a pénztárnál.

SZÉN! KOKSZ !
Szobafütéshez

Csépiéihez
Gyári-üzemhez 

olcsón és pontosan szállít 
elsőrangú fűtőanyagot 

Fleischer és Bolgár cég 
Budapest, V. Akadémia-u. 11.

a Bielitz Bialáer Escompte u. Wechsel 
Bank szénosztályának magyarországi 

központi elárusító irodája.
Telefon : 2-27. Telefon : 150-43.
ANTRACIT. KOVÁCSSZÉN.

Irodalom.
Brassó, febr. 3.

Manche» Mariska könyve. Jövő 
hónapban jelenik meg „INNOCENS MÉTA“ 
(Manchen Mariska) jeles budapesti munka
társunknak ,A kis k a d e i“ című elbe
széléseket és verseket tartalmazó kötete, melyre 
előfizetést nyitunk. A könyv ára előleges 
beküldéssel 3 kor. 50 fill., postai utánvéttel, 
és bolti ára 4 korona. A begyült összeget a 
szerző címére «érjük küldeni: M a n c h e n 
Mariska, Budapest, Vili. kér. Baross-utca 4. 
földszint 2. Előfizetéseket elfogad lapunk 
kiadóhivala is.

LEGÚJABB.
TELEFON. - TÁVIRAT.

(Saját tudósítónk jelentései.) 
(Budapest, 1910. február 3 )

(Este 10 óra.)

Az uj pártalakulás.
Ma délelőtt előzetes megállapodás 

után Tisza István gróf ’meglátogatta 
Andrássy Gyula grófot.

‘ Később Zichy János gróf is meg
jelent Andrássy lakásán és a három 
vezető politikus több mint egy óra 
hosszat tanácskozott az uj liberális 
párt megalakulásának lehetőségére vo
natkozólag.

Tisza István gróf vérmes remé
nyeket táplál ezirányban.

Több bizalmas hive előtt kijelen
tette, miszerint nem mond le arról a 
reményéről sem, hogy rövid idő múlva 
sikerülni fog megállapodni a Kossuth 
vezérlete alatt álló függetlenségi párt
tal is.

Tisza szerint már csak kisebb je
lentőségű elvi kérdések akadályozzák, 
hogy áz ó-szabadelvüek, az alkotmány
párt és a Kossuth-párt mindegyik alap
eszméinek a fenntartása mellett egy 
többségi párttá egyesüljenek.

Zichy János gróf kijelentette, hogy 
amennyiben ez a pártalakulás létre
jönne, elvállalná a kultuszminiszteri 
tárcát.

Andrássy Gyula gróf holnap kap • 
ísolatban az uj pártalakulás kérdésé
vel fel fogja keresni Kossuth Fe
rencet.

Báró Rauch Pál a királynál.
Becsből jelentik : Rauch Pál bá

ró ma kihallgatáson jelent meg ő Fel
sége előtt, aki a horvát bán állásáról 
való lemondását elfogadta.

Egy hírlapíró azon kérdésére, 
hogy mi lesz most Horvátországban, 
a bán igy válaszolt:

Ott most zug, forr minden. Az 
Isten megmondhatója, hogy mi lesz.

Andrássy Bpest díszpolgára.
Budapest főváros törvényhatósága 

ma délután rendkívüli közgyűlést tar
tott és Vázsonyi Vilmos méltató be
széde után óriási többséggel elfogadta 
Márkus József azon indítványát, hogy 
a főváros Andrássy Gyula grófot disz 
polgárául válassza meg.

A kormány bemutatkozásáról 
szóló kéziratot a közgyűlés egyszerű
en tudomásul vette és napirendre tért 
fölötte.

Egy cigánykaraván pusztulása.
Bukarestből jelentik: a magyar

román határon, Bolja községben egy 
cigánykaraván betört az ottani gyógy
szertárba.

A cigányon a gyógyszertárban ta
lált mérges pilulákat cukor gyanánt 
megették.

Ma reggel az egész karavánt nagy 
kínok között vergődve, haldokolva ta
lálták kocsijaik körül a község habá
rában.

Szerkesztői üzenetek.
(E rovatban bármily köz vagy magánérdekü 

kérdésre készséggel ad választ a , szerkesztőség, ha 
eziránt akár levélben, akár szóbelileg hozzánk kérdés 
intéztetik. Névtelen levelekre nem válaszolunk Kézi
ratokat nem adunk vissza)

Salamon Mór, Brassó. Okvetlenül 
oda építik. Az építkezéseket a folyó évben 
megfogják kezdeni.

Nyilttér?)
Ártatlanul meghurcolva I

Ázsiai állapotokat állít elénk az az 
önkényes eljárás, a melyet, két, az üzletébe 
betévedt vevővel szemben követett el Braun 
és Vájsz ezég beltagja.

Hétfőn bementem bátyámmal Bogdán 
Gyula kovásznál vegyes kereskedővel neve
zett cég Kapu utcai üzletébe, ahol körül- 
belől 300 koronára bevásárlást eszközöltünk.

A hálátlan kereskedő ahelyett, hogy 
örült volna a nem mindennapi üzletnek, mi
után bátyámnál sok pénzt látott, személy
azonosságomban megtévedve, följelentést tett 
ellenem és ártatlanul meghurcolt a hatóságok 
előtt két tisztességes adófizető polgárt azzal 
a durva gyanúsítással, hogy részesei vagyunk 
egy Nagyborosnyói betörésnek.

A hatóságok előtt azonnal kiderült az 
ártatlanságom.

Figyelmeztetek tehát mindenkit, hogy 
mielőtt betér nevezett üzletbe, jól dugja el a 
pénzét, mert könnyen megeshetik, ha pénzt 
látnak nála, hogy közönséges betörőnek 
nézik, úgy mint minket.

Brassó, 1910. február 4-én.
—•2411— Bogdán Jenő.

asztalos-mester. Fekete-u. 59.

*) E rovat alatt kezlöttekért a szerkesztőség nem 
vállal felelősséget,
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AJÁNLHATÓ* CÉGEK
* MOOSER MIHÁLY-féle
nickelező-zománcoré intézet. Kerékpárgyár

Brassó, Kapu-utca 39.
Képviselője a világhírű gráci PUCH A. G.- 

féle automobil-és varrőgépgyárnak.
Mindennemű gépek- és géprészek javítása.

Uj! Modern bútorraktár Uj !
Tisztelettel értesiiiük a n. é. bútorvásárló közösséget, 

hogy bútorraktáronkat & kárpitos műhelyünket Hirschee-u. 
T. szám alól KAPU-UTCA 47. szám alá helyeztük át.

Raktáron tartunk háló-, ebédtó-, szalon- és nriszobákat. 
A legfinomabb mahagóni, cifrám- és cseresznyefából. Tö- 
mörfa-liálószobák és szEdon-garcitarák. Pontos kiszolgálás. 
Kárpitos és bútoriavfiást elfogadunk és legolcsóbban elkészít
jük. Kész ágymatrácok kaphatók.

Lustig és Weisz
Jelszó : „Oksó és ió.“ kárpitos bútoeralstár

Kapu-utca 47.

Sc/imffz József
jtyrm-dafaí 8.

Pest és tisztit 
mindennél- férfi, írói és -gyermekaBhá- 
kat a legolcsóbb ^i^k m^lleti.

Elegánst jö minőségű 
Egyen- és polgári 

ruhát előnyös árakban készít
Jzőcs György
®j*jy*^^

Katonai feissereléssk »agy YsStMöra.

Aki jó a-érvkötőt
akar,

WoráwIjöB^ céghez.
AjM^a*ia«i.Bkag.saját gyárt- 
máaqpD.már’rkStí^'liasköt.őit, 
ejyseeHslartffit, saspensoriu- 
matt, valamint az összes 
betegápoláshoz szükséges 

kötszereit. Készítwrindeirtes- 
tefcoek Orihoped-íüaőket, 

naátábakai, kezeket .és min-, 
den e szakinkba vágó köt
szereket. — Sérvkatn meg- 
renddésnÉrkértm-a-test kör
méretét és hogy jobb, bal, v. 
kétoldali sérvkötö szüksé
gesbe. Kizárólag egyedüli fő
raktár vahidl francia és angol

Garami és halholyag 
kiüöoáegeBségekben. Megrendelé
seket portosan a legolcsóbb árak 
és a legnagyobb disrreöo meneti 
elfogad LEMH31 <MJLA 

sebészeti kötszer készítő 
Brassó, WefosftBhály-u. B.

Mai MM ü MM
(különösen cukor, gyomor és béibetegeknek}

Szíveskedjék a TENTESCH-féle egészségi táp
anyag és Nusmusa-ból, úgyszintén a más külön
féle süteményt és valódi Graham, Búza-dara és 
Glutin mint Zabkenyérböl (Oats-mil) kostoló pró
bákat szedni.----------- Kérjen árjegyzéket!

KÖZÉP-UTCA 23. SZ.
Egyszer próbálva I Sokat dicsérve l

Budapesté« és Parisban arsnyéreiamel és disz oMwéftet 
kitüntetve!

J^L Si^ms János «^ ’ 
Hirscher-tjfea 3. kapható

T«asBmi«8<ó-k0tiM. malowtelvonó górtál, apásga- ’ 
gurtsi. jeta-etrrtni, redőny-zsinórok, spángáfi, 13- 
kálók, hintaágy, vásári táska, hátvédé, tábori 
székek, gyepmektoták, abíakvédő goitok, gyer- 
mekhordó górtok, vízhatlan ponyvák és minden 1 

e szakmába vágó tárgyak.
Pontos kiszolgálás!

PÁSZTORI SÁNDOR
sodi o nyszövet-fonat.

kertkerités és ruganyos acélsodrony- 
ágybetétek gyára 

Brassó, Kórház-u. 32.

TellmannVilmosésTS
posztógyára,

BRASSÓ, Hátulsó-utca 50—56 sz. a. 
Ajánlja saját készítményeit 
:-:-•. mindenféle •.-:—: 
posztókban és flanelekben.

JÁNLUNK kitűnő jó sonkát, 
felvágott, hátgerinc, frankfurti 

virslit, kitűnő házi disznófősajtotstb.

KM és JrMj, 
^jg lópiac. ^

Kitűnő reggeli és uzsonasütemény 
valamint igen jó házikenyér kapható a

SCBHIDTS WS 
sütődében, 

Cérna-utca 5. éj fiókjában fiír$cher- 
(------) utca 2. szám alatt. (——)

LAY ANTAL
kötélverö -gyára

BRASSÓ, Hosszu-utca 29. szám.
Mindenféle é szakmába tartozó cikkekről 

állandóan nagy raktár.
===== Mindenféle ========= 

hálózat-kötések javítását elvállalom.

/ AlapiftatotLi' az 1867-ik évben.

Helmbold utódai ~Tuza Reg. 
ékszer-, arany-, ezüst- és órakereskedés 
Brassó, Weisz Mihály-utca 24.

Szász ékszer-különlegességek7 
Övék és kapcsai Saját javító műhely. 
Veszek régi aranyat, ezüstöt és drágakövet !

^ ® IB © p® M
(asztali és palack borok)

(Tokaji és szamorodni asszuszölö.) 

A „Pehér kakasához 
címzett borkimét ősben állandóan rak- 
tároa vannak. — Kapa-utca 20. sz. a.

Legnagyobb választék virág és dísz
növényekben, mindig friss állapotban 

kap h a t ó :

J^atziaaer és Fin*
virág üzletében

Brassó, Kotestor-u. 29. sz. - Telefon 83. sz.

LÁNY! JÓZSEF 
liszt-, termény-és mezőgazdasági gépek, 
m o to r ok és teherszállító automobilok 
i 1 W’ bizományi ü@e — 

kereskedelmi ügynökség
Brassó, Kapu-utca 56/— Telefon 228.

Bizományi raktárak :^
Hosszu-utca 176. és Vasüt-utca 25.

B1N DÉR EDE
őrá?,

BRASSÓ, KOLOSTOR-UTCA 7.
(Európa szálloda mellett.)

Nagy raktár arany-, ezüst-, acél-, nikkel-, 
inga-, ébresztő- és schwarzwaldi órákban, 

valamint arany- és ezüst-árukból.
Javítások gyorsan és pontosan teljesittetnek.

Feltétlen szavatosság. . - M □

„A régi Tanácsházban“
Búzasör 4 ?z. a. levő borkimérésén 

úgy helybeliek, mint idegenek ‘ ' 
kitűnő borokat 

kapnak. (Asztali és palackborok.)
(Tokaji és szomorodni asszuszölö.) .

WáyWMk - ifj. fii I. P. 
Brassó, Weisz Mihály-u. 20, 
& Vidéki megrendelések A 

különös figyelemmel 
fagymentesen eszközöltetnek!

Telefon sz. 133

Kosa Albert
férfi szabó-üzlete

BRASSÓ, Weisz Mihály-u. 6. 
Állandó nagy raktár 

angol és hazai gyártmányú szövetekben.
Pontos és gyors kiszolgálás.

Sót és dúsan felszerelt raktárt tart stíl
szerűen gondos kivitelű kézimunkákban 

Schnell Jozefa 
kézműáru kereskedése

Brassó, Kolostor-utca 31. szám. 
Kézimunkák felvétele. Előnyomás. Olcsó árak.

Eredeti „PFAFF“ varrógépek
W e t z e 1 Otto 

B r á s sl5, 
. Weisz Miháiy-u.

^w 30: szám alatt. ^’ 

Csakis e védjegygyei

Foith György és Társa
'■"' kötőgyár, rövid- és szövö-áru ^ 

üzlet, nagyban és kicsinyben
Kap u-u tea 24. szánig

Saját gyártmányú kötött-áru.
'Mindenféle harisnya és''fnkó-ái:^ 
olcsón és nagy választékban kaphatók?!*



6. oldal BRASSÓI L A P .O K 27. szám.

NEDOMA GYULA 
divatáru és fehérnemű kereskedés 

>=■ Kapu-u. 13. ==

IsÓ csoport:
Lűszter 140 cm. széles . 4'— K.
Francia batisztok . . — 80 „
Mosó-voil...................... —'55 „
Zefír métere . i . . —-60 „
Sima bársony métere . —95 „

Il-ik csoport:
Posztó blúzok . . . ■ 8'— K.
Bársony „ . ■ . -, • 4.0'— „
Selyem ,,.................... 18'- »

simák . . 20'— „
Csipke „ ■ .15-2Q- „

IH-ik csoport:
Barchet pongyola . . . 11'— K.
Posztó pongyola . . . 30'—• „
Lenruha . ■ • • • • 15-20'— „
Angol aljak . ... . .- 4,6,8,10,12 „ 

„ sima . . . 10-12'— „

Gé p i ró n ő 
magyarul németül tud irodában al

kalmazva volt 
á 11 ást keres.

Esetleg pénztárosnőnek üzletbe menne. 
■ Cim a kiadóhivatalban. 2409

fl mosdó- 
asztalra

ajánlom saját készitményü pipere

szappanjaimat, szavatolt tiszta, 

könnyen habzó, különféle illatok

ban, nagyon olcsó árak mellett.

szappangyár,------- Kolostor-u. 18.

E
gy csinosan bebutorozott 

külön bejáratú szoba azonnal 
kiadó a volt Bucarest szállodában 1. 
emelet ajtó 9. 2336

^GazdákfX
/ Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kér- < I! 

enek árjegyzéket európaszerte hírneves
magánjáró és vontatható 'benzinloko- 
mobilok, magánjáró és vontatható göz- 
lokomobilokról. Teljes csépiökészletek

Benzinmotoros kőtörő, faapritógépek 
vontatásra és magánjáró szerkezettel 

Stabil benzinmotorok. Szivógáztelepek.

Keilner és Schanzer
Budapest, V. kér., Aulich-utca 2 sz.

Sürgönyeiéi: „Világosság“ Budapest.

Megnyílt! Megnyílt!

P 17Hi V A főváros legszebb
* I ^ útvonalán, nyugodt

■ a_______________ és előkelő helyen.

P nagjjszdlloda
r BUDAPEST’ VIII. Jozsef-körut w.

A főváros legmodernebb és legújabb 
szállodája. 120 szoba és szalon. Köz- 

I ponti gőzfűtés. Hideg meleg vízvezeték 
minden vendégszobában. Lift. Vacuum 

I cleaner. Villanyvilágítás. Társalgótermek. 
I Legnagyobb kényelem. Előkelő étterem 
I és kávéház. Interurban, telefon. Mérsé- 
I kelt árak, szobák^ kor.-t ól feljebb, fű

tés, világítással ^együtt. Modern egész
ségügyi tekintetek szerint berendezve. 
Villamos vasut-közlekedés az összes 
— — pályaudvarokkal. — 2390

Egy vagy két

vasalónő
kerestetik.

Cim a kiadóhivatalban. 2410

Kiadó lakás!
Hirscher utca 7 szám I. emeleten 2 
szoba, mely irodának is alkalmas folyó 

évi március l-ére kiadó-
Tudakozódni ugyanott Stenner tégla

gyár. 2407

1864-ben alapított 

divatáru üzletenjet 
betegség miatt, minden hozzávaló berende
zéssel, úgy mint: plisségép, 2 varrógép, 2 
gouvrirozógép, vasalóasztal, erősítő készlettel, 

। modellek és divatárucikkek; szalma és ne
mezkalapok, plüs és bársonyszallag, csipke, 
virág, disztoll, kalapdiszek, melltük, tárcák 
stb. továbbá kirakatszekrény, cimtábla, elő- 

j nyomtatás a legolcsóbb árakban adatnak el.
Alapos oktatást ad kalap és ruhakészi- 

tésben.
Leitinger Júlia, 

kalapdiszitőnö, Fekete-u. 11. 
|---------- ,---------------------—----------------- ______

2 utcai lakás
egy emeleti 4 szobás előszobával, 
fürdőszoba és az összes mellékhelyi
ségekkel; egy földszinti 3 szo
bás fürdőszobával előszoba, konyha 
etc. április 1-től teljesen újonnan reno
vált házban kiadó. ’A

Tudakozódhatni d. u. 4—-5-ig Hir
scher-utca 26. szám II. emelet. 2412

K
APHATÓK jutányos árak 
és feltételek mellett rész
letfizetésre is — elsőrangú 
gyártmányú minden fajta 
varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbuto- 

rok, képek, tükrök, inga és zsebórák, 
aranynemü szalon-gárniturák, divánok, 
matracok, fali- és futószőnyegek, papla. 
nők, mindenfajta vásznak, köntöskel, 
mék kész férfi és fiuruhák, esetleg
mérték után is készítek. Nagy válasz
ték nemzeti zászlókban.

Szőllősy Zs.
Brassó Kapu-utca, 6^ 

Ügynökök megfelelő fizetés mel- 
ett felvétetnek.

.*. *4* *4* •4'* *4* *4* *4-“ *4* *4* *4* *^» »A* A, -^h^ ^T^

iZEIDNERH.G. I 
Q 5zalámi és hentesáru gyár 
í BRRS5Ó, HIRSCHER-U.

□

ajánl elsőrendű szalámit, sonkát, 
szalonát, legizlésesebb felvágo- 
:: :: tatt és tormás virslit. :: ::

Naponta posta és 
24oi vasúti szétküldések

BRflSSOl LflPO!
KÖNYVNYOMD A JA 

készít mindenféle nyomtatványokat a legszebb kivi
telben és legjutányosabb árban.

A legszebb képes levelezőlapok, finom 
é5 divatos, szebbnél-szebb levélpapírok: 

Iskolatáskák, iró- és rajzeszközök, valamint mindenféle is
kolai cikkek nagy választékban kaphatók 

a „BRASSÓI LAPOK“ köByvkereÉedw
BRASSÓ <s

Laptulajdonos a „Brassói Lapok* nyomdája.


